

警方组织专人办案

失散35年的麦德谦终与家人团聚

新快报讯 记者杨英杰报道 日前,东莞市公安局长安分局霄边派出所举行了一场认亲活动,失散35年之久的麦德谦终于在这一天与家人团聚。

幸福姗姗来迟共同见证团圆时刻

在霄边派出所,失散者麦德谦的亲属们早早来到现场焦急等待,当身穿蓝色上衣的麦德谦在民警的带领下刚一进门,家人们便一把握住他的手,麦德谦的亲生母亲双手抱住儿子,母子相拥而泣。一旁的姐姐再也按捺不住,一边抹着眼泪一边激动地重复着:“弟弟长得像我!像我!”麦德谦掩面哽咽,久违的一句“妈妈”,全场泪目。

“在排除同卵多胞胎和近亲的前提下,符合亲缘关系。”在民警的宣读下,本次认亲仪式圆满完成。家人们激动地围住德谦,迫不及待地向他介绍自己,互相了解近况。

一场意外儿子突然失踪

来自长安镇咸西社区的麦家原本

有三个女儿,1985年,家中唯一的男丁麦德谦出生时,全家人都沉浸在喜悦中。没想到意外发生在1986年冬至的前一天,德谦刚满一周岁就被人抱走了,父母、奶奶无不陷入深深地自责。麦家几十位亲戚四处奔走寻找,广东省内偏远的山区、乡村跑了个遍,却始终没有麦德谦的音讯。

然而,麦家始终没有放弃寻找失散的儿子,通过家属提供的线索,长安警方多次到外地查找、调阅档案,不放过任何蛛丝马迹,但由于年代久远,很多资料都是手写,寻子线索便中断了。

团圆计划让失散家庭团聚

“今年根据公安部开展团圆计划的工作部署,我们去年底已经开始做了。今天认亲的这个案子比较复杂,时间太长,1986年的事情,距离现在已经35年,由于之前相关档案缺失,去年底我们对这个案子组织专人专案。”霄边派出所所长李润强说到,这个案子的转折点在于今年9月我们通过大数据的对比,在9



月25日,得到了比对的结果。

“我是在今年国庆之前得知找到我弟弟,非常兴奋,非常开心。”麦德谦的堂哥麦德超激动地说,祝德谦身体健康,回家快乐!

此次母子相认、家庭团聚,麦德谦的亲生母亲陈明英心中的一道坎算跨过去了。“我希望他身体健康、一帆风

顺、顺顺利利,正正经经做个好人。”麦家对长安公安分局民警们的不懈努力感激不尽,麦母为民警送上锦旗并由衷地说道:“多谢民警,这么多年,都可以找回来,找到我儿子,这么尽心尽力,很感谢!”“很幸运能找到自己的家。”麦德谦也忍不住落泪,“妈妈,您辛苦了!”

东莞义警曾祥平
先后救起六名落水者

新快报讯 记者杨英杰报道 今年48岁的曾祥平从小在湘江边长大,由于精通水性且热心助人,先后被他从湘江里救上的落水者已有五人。来到东莞创业生活后,曾祥平也把这份义举带到了这座新兴的城市中。

发挥特长,为社会献出一份力

在中堂镇蕉利村生活多年,曾祥平已是当地的一份子,他是街坊口中的好邻居,虽不善言辞,但老实

厚道,面对麻烦事总是“热心肠”,多次乐于助人,为大家所称赞。今年6月,曾祥平在看到东莞市公安局中堂分局发出的义警征集令后,立即响应加入,他说自己有游泳的特长,可以发挥这一特长,为社会献出一份力量。成为义警后,曾祥平积极履行职责,主动参与到应急响应、巡防守望、河道巡查、防范宣传、交通劝导等工作中,默默守卫这座城市的安全。



■ 东莞
义警曾
祥平

楼上砧板坠落砸伤小孩
法官调解促成快速赔偿

新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄彩华 陈自强报道 日前,东莞市第二人民法院长安法庭,在处理一宗健康权纠纷中,耐心沟通,终于成功促成双方达成调解方案,圆满地解决了该纠纷。

2020年9月30日早上,家住东莞市长安镇某小区的7岁男孩小明(化名)出门准备上学。但没想到刚走出大门口,小明便被从2楼阳台掉下来的一块砧板砸伤头部,导致头部头皮血肿、鲜血直流。原来二楼住户王某将其砧板清洗干净后,放

在阳台处晾晒,不慎导致砧板从阳台掉落砸伤小明。

随后,王某和小明的家人将小明送往医院治疗。小明家人为此向公安机关报了警。事发后,王某支付了小明的部分医疗费用。

出院后,小明在家人的帮助下,向东莞市第二人民法院提起诉讼,要求王某赔偿后续医疗费、营养费、植发费等多项费用合计4万余元。

承办此案的东莞市第二人民法院长安法庭余忆频法官接到案件后,考虑到原、被告系邻居以后还要

长期往来,且案件标的本身不大,而鉴定费用较高耗时较长,如通过司法鉴定方式确定植发费用,将进一步扩大损失,增加赔偿难度,遂决定用召集双方当事人现场咨询专业植发医疗机构的方式确定植发费用,尽力促使双方达成调解。经余法官努力协调沟通,王某自愿增加赔偿金额,双方终于达成赔偿调解协议。小明的代理律师也自愿退回2000元代理费,以帮助小明家减轻经济负担。一场纠纷,无须进行司法鉴定,就快速得到了圆满解决。

加油站内见到警车就躲
交警顺手捉了一只“醉猫”

新快报讯 记者杨英杰报道 日前,一小车司机在樟木头景福路一加油站内加油付款后,看到旁边有警车在加油时,竟不回自己车内而是转头向油站外躲避。正在油站加油的执勤交警见状截住司机一查,发现司机原来喝了酒。

23日2时50分左右,执勤交警到景福路边的加油站加油时发现这一蹊跷事。当时交警快速上前将男子截停,经反复询问核查,男子不得不承认自己就是白色小汽车的驾驶员李某。

在与李某交谈过程中,民警闻到一股酒味,遂当场对其进行酒精检测;经呼气测试,司机李某的酒精含量为142mg/100ml,超过醉驾标准,于是当即将李某带樟木头医院抽血后,连人带车一并带回交警大队作进一步调查。经血样检测,李某体内乙醇含量为167.7 mg/100ml,达到醉驾标准的两倍。

据李某交待,22日23时许,他和两个朋友一起在樟木头南城某酒店KTV喝酒消遣,23日2时30分许独自驾车回家,不料撞正交警并被抓获。

目前,李某已取保候审。

为伤者开启生命“直通车”
石排交警向医院赠送锦旗

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,石排公安分局交警大队将一面写有“医德高尚医术精湛,救死扶伤医者仁心”的锦旗送给石排医院,感谢该院为交通事故伤者开启了抢救生命“直通车”,最大程度降低了受伤人员致残率、致死率。

据悉,石排公安分局交警大队与石排医院加强警医联动,积极搭建道路交通事故伤者救治“绿色通道”,开启抢救生命“直通车”。双方从信息资源、联动协作、急救指导和快速救援等方面入手,建立紧密协作的警医联动机制。当发生交通事故需要医学急救的伤者后,交警部门将第一时间与医院取得联系,医院则快速组织专业的创伤救治团队,并根据伤者情况“快速就近、有效救治”。

自今年年初警医联动建立起急救“绿色通道”以来,石排镇亡人道路交通事故数和亡人数量与去年同比均双下降,有效促进了辖区道路交通安全形势持续稳定向好。